

责任编辑:徐晓海(0451-84655233)
执行编辑:黄广庆(0451-84655632)

2017年3月13日 星期一

诚答家国事 通达百姓心

12位国务院部门负责人亮相“两会部长通道”再掀高潮

重磅

司法部部长张军 今年解决司法鉴定“任性”收费

针对社会关注的“天价鉴定费”问题,司法部部长张军说,今年要进一步加强司法鉴定的质量管理,规范收费标准,所有省份都要出台司法鉴定收费标准。

张军说,目前已有关16个省份会同国务院、国家物价管理部门出台了适合本地的收费标准,剩下的今年都要完成。

“DNA鉴定是死刑案件的重要司法裁判科学依据,居然有十几种不同的表述标准,这说明统一的质量标准亟须建设。”他说。

张军表示,要健全完善司法鉴定的统一管理体制,提高司法鉴定质量的管理标准,建立司法鉴定人行业协会以加强自律管理,同时还要建设司法鉴定国家标准机构,统一鉴定标准。

国家林业局局长张建龙 异地代养大熊猫“蜀兰”

国家林业局局长张建龙表示,经专家组评估,鉴于兰州市动物园设施陈旧、照料老龄大熊猫经验不足等实际情况,确定将该园的大熊猫“蜀兰”委托给中国大熊猫保护研究中心代养。

张建龙表示,下一步,国家林业局还将组织专家对全国野生动物园以及各地动物园里的大熊猫、虎等珍稀濒危野生动物繁育、展演情况,进行全面的调研督导,切实提高全行业的总体水平。

2016年10月份,有关大熊猫“蜀兰”在兰州市动物园“境遇不佳”的消息引发了公众不小的关注。国家林业局官方微博曾对此表示:相关部门正在调查了解情况,并督促兰州市动物园加强对大熊猫等动物的健康管理。

国家知识产权局局长申长雨 推进修法解决好“专利维权难”

国家知识产权局局长申长雨表示,今年将积极推进、配合做好专利法的修改工作,真正解决好专利维权面临的举证难、周期长、成本高、赔偿低、效果差等问题。

据介绍,近两年,我国知识产权相继实现两个“100万件”突破,一是年发明专利量突破100万件,二是有效发明专利拥有量突破100万件。

申长雨说,今年将进一步加快知识产权运营平台建设,实现知识产权的转移转化,大力培育密集型产业。

他表示,还将继续完善知识产权权益分配机制,解决好所有权、收益权、处置权“三权”问题,“使创新者真正通过创新获益。”

财政部部长肖捷 大幅增加困难地区财政支持

财政部部长肖捷回应地方财力困难问题时说,今年中央财政加大了对困难地区的财政支持力度。

肖捷说,近年来,中央财政加大了对地方特别是困难地区的财力支持力度。今年中央财政在预算草案中,进一步加大了对地方特别是困难地区的财政支持力度。

“比如,今年中央财政拟安排县级基本财力保障机制的奖补资金2230多亿元,安排老少边穷转移支付资金1830多亿元,还安排阶段性财力补助资金300多亿元。”肖捷说,这些资金都比去年有较大幅度增长。

肖捷表示,在中央财政加大对地方特别是困难地区财政支持力度的同时,将引导地方各级财政将财力向基层、向困难地区倾斜。

审计署审计长刘家义 对“屡审屡犯”加大惩处力度

审计署审计长刘家义说,审计机关今年将在促反腐倡廉方面加大对重大违纪行为、损害党和人民利益行为、损害国家行为的揭示和查处力度,促进反腐倡廉建设和惩治腐败。

他表示,2017年,将加强对审计查出问题的整改,特别是通过强化审计监督促使各方面不出重大问题,要对“屡审屡犯”问题加大惩处力度。

刘家义说,2015年建立整改工作机制以来,整改的效果越来越明显,整改问题的到位率越来越高,如去年整改到位率为99%左右。此外,整改的问责机制和责任追究机制逐渐形成,从体制、制度、机制上健全完善,从源头上解决问题,形成了一个良好的整改机制。

国家旅游局局长李金早 成立旅游警察适应“全域旅游”

国家旅游局局长李金早说,中国旅游正从“景点旅游”转变到“全域旅游”,要建立适应“全域旅游”特点的旅游治理体系,成立旅游发展委员会、旅游警察、旅游巡回法庭以及工商旅游分局。

他说,旅游管理体制改革要从过去部门单一管理过渡到现在的综合管理体制,要建立适应“全域旅游”时代特点的现代旅游治理机制。“现在21个省份成立了旅游发展委员会,13个省份成立了备受欢迎的旅游警察。过去只要把景点的治安搞好就行,现在景点以外的治安也要搞好。”

他表示,流动式的旅游巡回法庭已在多省份开始实行,及时调解旅游中产生的纷争。此外,“全域旅游”时代还需要成立工商旅游分局对不规范经营、欺行霸市行为进行惩处。

张军,文化部部长雒树刚,国家税务总局局长王军,国家知识产权局局长申长雨,财政部部长肖捷,审计署审计长刘家义,国家旅游局局长李金早。

张建龙,王伟,宁吉喆,项俊波,姜增伟,李伟,李金早。

张军,雒树刚,王军,申长雨,肖捷,刘家义,李金早。

张建龙,王伟,宁吉喆,项俊波,姜增伟,